
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

（ ４ ） 中 学 生 ・ 高 校 生 相 当年齢 者 調 査 
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＜中学生・高校生相当年齢者集計結果＞ 

１．本人の属性や家族構成について 

（１）居住地区 
 

 
 

 
 

 

ブロック 
 

対象 地域 

 

ブロックⅠ 
元浅草１～４丁目、寿１～４丁目、駒形１～２丁目、台東１～４丁目、 
小島１～２丁目、三筋１～２丁目、蔵前１～４丁目、鳥越１～２丁目、

浅草橋１～５丁目、柳橋１～２丁目 

 

ブロックⅡ 
松が谷１～４丁目、西浅草１～３丁目、雷門１～２丁目、

花川戸１～２丁目、浅草1～6丁目 

 

ブロックⅢ 
浅草 7丁目、日本堤１～２丁目、東浅草１～２丁目、清川１～２丁目、

橋場１～２丁目、今戸１～２丁目 

 

ブロックⅣ 
根岸１～５丁目、三ノ輪１～２丁目、竜泉１～３丁目、

入谷１～２丁目、千束１～４丁目、下谷2～3丁目 

 

ブロックⅤ 

 

池之端 3～4丁目、谷中１～７丁目、上野桜木１～２丁目 

 

ブロックⅥ 
上野公園、北上野１～２丁目、東上野１～６丁目、上野１～７丁目、

秋葉原、池之端１～２丁目、下谷1丁目 

 

  

19.7%

21.3%

15.7%

23.6%

16.1%

13.7%

24.3%

25.1%

7.6%

6.8%

5.5%

6.1%

6.5%

3.4%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

ブロックⅠ ブロックⅡ ブロックⅢ ブロックⅣ

ブロックⅤ ブロックⅥ 区外 無回答

【中学生・高校生相当年齢者  問１】  お住まいはどこですか。 
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（２）本人の年齢と性別 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

平成17年4月～18年3月

33.6%

平成16年4月～17年3月

34.3%

平成15年4月～16年3月

28.1%

無回答

4.0%

(n = 527)

平成14年4月～15年3月

34.2%

平成13年4月～14年3月

35.4%

平成12年4月～13年3月

28.9%

無回答

1.5%

(n = 263)

【中学生・高校生相当年齢者  問２】  生年月をご記入ください。 

 

高校生相当年齢者 
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（３）学年／高校への通学状況 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
  

47.4%

43.3%

50.1%

55.5%

0.2% 2.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

男性 女性 わからない・どちらともいえない 無回答

中学1年生
34.0%

中学2年生
34.9%

中学3年生
29.2%

無回答
1.9%

(n = 527)

【中学生・高校生相当年齢者  問３】  性別はどちらですか。 

 

【中学生 問４】  学年をご記入ください。 
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（４）高校の進学状況 

 
 

「行っている」が 98.1％となっています。 
 
 

 
 

 

 
 

【「行っている」と回答した人の学年】 
 

 

 
 

 

 

 

 

  

行っている
98.1%

行っていない
1.1%

無回答
0.8%

(n = 263)

高校1年生
36.4%

高校2年生
34.1%

高校3年生
28.7%

無回答
0.8%

(n = 258)

【高校生相当年齢者  問４】  高校へ行っていますか。 
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（５）同居している人 
 

 
 

 

「母親」が 96.6％と最も多く、次いで「父親」が 79.9％となっています。 
 

 

「母親」が 97.0％と最も多く、次いで「父親」が 80.6％となっています。 
 

 

 
 

 

  

79.9%

96.6%

70.2%

16.9%

2.7%

2.1%

80.6%

97.0%

76.8%

20.2%

3.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生・高校生相当年齢者  問５】  

同居している方はどなたですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 
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２．普段の生活について 

（１）家族との食事のとり方 
 

 
 

 

「ほぼ毎日一緒に食べる」は中学２年生が（82.1％）と高く、中学１年生

（76.0％）、中学３年生（76.0％）となっています。 
 

 

「ほぼ毎日一緒に食べる」は 15歳が 77.8％と最も高く、年齢が上がるに従って低く

なっています。 

 
 

 

 

 

 

 

  

77.8%

76.0%

82.1%

76.0%

75.7%

77.8%

75.2%

75.0%

8.9%

10.1%

7.6%

9.1%

11.4%

13.3%

12.9%

7.9%

7.0%

8.4%

4.3%

8.4%

6.5%

5.6%

5.4%

9.2%

2.3%

1.7%

2.7%

2.6%

2.7%

1.1%

4.3%

1.3%

3.0%

2.8%

3.3%

3.2%

3.0%

2.2%

2.2%

5.3%

1.0%

1.0%

0.7%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生全体
(n = 527)

中学1年
(n = 179)

中学2年
(n = 184)

中学3年
(n = 154)

高校生相当全体
(n = 263)

15歳
(n = 90)

16歳
(n = 93)

17歳
(n = 76)

ほぼ毎日一緒に食べる 週に４、５日は一緒に食べる

週に２、３日は一緒に食べる 週に１日程度は一緒に食べる

ほとんど一緒に食べない 無回答

【中学生・高校生相当年齢者  問６】 

 毎日の食事で、１日１回は家族と食事をとっていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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（２）朝食のとり方 
 

 
 

 

「毎日食べる」は中学２年生が（77.2％）と低く、中学１年生（79.3％）と中学３年

生（80.5％）と高くなっています。 
 

 

「毎日食べる」は 15歳（83.4％）が最も高くなっています。 
 

 
  

78.4%

79.3%

77.2%

80.5%

80.2%

83.4%

79.5%

80.2%

10.1%

10.6%

11.4%

7.1%

7.2%

5.6%

7.5%

7.9%

3.4%

3.9%

3.8%

1.9%

3.8%

3.3%

5.4%

1.3%

3.2%

2.8%

3.8%

3.2%

3.4%

4.4%

1.1%

5.3%

4.0%

2.2%

3.8%

6.5%

4.9%

3.3%

6.5%

5.3%

0.9%

1.2%

0.8%

0.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生全体
(n = 527)

中学1年
(n = 179)

中学2年
(n = 184)

中学3年
(n = 154)

高校生相当全体
(n = 263)

15歳
(n = 90)

16歳
(n = 93)

17歳
(n = 76)

毎日食べる 週に５、６回食べる 週に３、４回食べる

週に１、２回食べる ほとんど食べない 無回答

【中学生・高校生相当年齢者  問７】 

朝食は、1週間のうち何回くらい食べていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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（３）食物の内容 

 
 

 

「毎日食べる」は野菜（74％）と肉か魚（69.6％）が高く、果物（31.5％）、お菓

子（22.6％）と続き、カップめんとコンビニのおにぎり・お弁当は週に１日以下が多く

なっています。 
 

 

「毎日食べる」は肉か魚（80.6％）と野菜（78.7％）が高く、果物（31.2％）、お

菓子（28.1％）と続き、カップめんとコンビニのおにぎり・お弁当は週に１日以下が多

くなっています。 

 

 

  

74.0%

78.7%

31.5%

31.2%

69.6%

80.6%

2.3%

1.5%

2.5%

4.6%

22.6%

28.1%

14.2%

9.9%

20.3%

18.6%

19.9%

12.9%

1.3%

1.9%

3.4%

4.2%

24.5%

25.1%

8.3%

8.0%

27.9%

21.3%

7.8%

4.9%

13.5%

12.5%

12.0%

16.0%

36.4%

30.0%

1.5%

2.7%

15.2%

22.8%

0.6%

0.4%

55.8%

56.3%

56.9%

53.2%

10.4%

11.8%

0.8%

0.4%

4.0%

4.9%

0.4%

24.9%

26.2%

23.7%

21.3%

4.9%

4.2%

1.2%

0.3%

1.1%

1.2%

1.7%

1.2%

2.2%

1.6%

1.5%

0.7%

1.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日

１週間に１日以下 食べない 無回答

野菜

果物

肉か魚

カップめん・

インスタントめん

コンビニのおに

ぎり・お弁当

お菓子

中学(n = 527)

高校生相当(n = 263)

【中学生・高校生相当年齢者  問８】 

以下の食物を普段どれくらい食べますか。（中学生は、給食は除く） 

Ａ 野菜  Ｂ くだもの  Ｃ 肉か魚   
Ｄ カップめん・インスタントラーメン  Ｅ コンビニのおにぎり・お弁当 

Ｆ お菓子 

中学生 

高校生相当年齢者 
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（４）健康状態について 

 
 

 

「よい」（49.0％）「まあよい」（23.3％）で約 70％が「ふつう」より良いと感じ

ています。 

「あまりよくない」（4.4％）「よくない」（0.8％）で「ふつう」より悪いと回答し

た人が約 5％いました。 
 

 
「よい」（46.8％）「まあよい」（25.5％）で約 70％が「ふつう」より良いと感

じています。 

「あまりよくない」（6.1％）「よくない」（1.5％）で「ふつう」より悪いと回答し

た人が約 8％いました。 

 

 
 

 

  

49.0%

46.8%

23.3%

25.5%

18.8%

16.7%

4.4%

6.1%

0.8%

1.5%

3.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

【中学生・高校生相当年齢者  問９】 

現在の健康状態についてどう感じていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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（５）１日の過ごし方 

 
 

 

【平日】 

14～16 時及び 16～18 時では「学校（部活動含む）にいる」、18～20 時では「学習

塾や習いごとに行く」、20 時以降では「テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする」

「家で勉強をする」が多くなっています。 

【学校がない日】 

8～12 時及び 20 時以降では「家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている」が

最も多く、その他の時間帯（12～20 時）では「テレビを見る、ゲームやパソコンなどを

する」「家で勉強をする」が多くなっています。 

 
 

 
【平日】 

14～16 時及び 16～18 時では「学校（部活動含む）にいる」、18～20 時では「学習

塾や習い事に行く」、20時以降では「家で勉強をする」が最も多くなっています。 

【学校がない日】 

8～12時及び12～15時では「家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている」、

その他の時間帯（15時以降）では「テレビなどを見る、ゲームやパソコンなどをする」

「家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている」「家で勉強をする」が多くなってい

ます。 

  

【中学生・高校生相当年齢者  問 10】  

平日の放課後と、学校がない日はどのような過ごし方をしていますか。時間帯ごと

に、一番多くあてはまるものをそれぞれ 1つずつ選び、ご記入ください。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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【平日の放課後／平日の過ごし方】 

14～16 時 
 

 
 

16～18 時 

 
  

82.2%

2.1%

0.8%

1.1%

0.0%

3.8%

0.8%

0.6%

0.0%

0.0%

0.8%

0.4%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

0.9%

3.7%

87.1%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0.4%

0.4%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

0.4%

0.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

49.1%

11.6%

1.7%

1.9%

0.2%

13.5%

3.0%

0.9%

0.6%

0.6%

3.6%

1.5%

0.0%

0.2%

6.3%

0.0%

1.9%

3.4%

48.7%

7.2%

1.5%

1.5%

0.0%

11.8%

2.3%

0.8%

0.4%

0.4%

6.8%

0.0%

0.0%

1.1%

9.1%

2.7%

1.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)
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18～20 時 

 
 

20 時以降 

 
  

1.9%

17.1%

2.8%

9.5%

0.2%

18.0%

6.8%

0.0%

0.0%

0.0%

24.9%

2.7%

0.2%

0.0%

8.7%

0.0%

3.4%

3.8%

11.8%

11.8%

1.1%

13.7%

0.0%

14.8%

5.3%

0.0%

0.0%

0.8%

17.1%

1.1%

0.0%

0.0%

10.6%

5.7%

2.7%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

0.4%

20.7%

1.5%

5.1%

0.2%

21.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.9%

0.2%

0.0%

17.5%

0.0%

3.0%

3.6%

3.0%

23.2%

0.4%

7.6%

0.0%

20.5%

11.4%

0.0%

0.0%

0.0%

9.9%

0.8%

0.4%

0.0%

16.0%

1.9%

2.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)
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【学校がない日／学校等がない日の過ごし方】 

８～12時 

 
 

12～15 時 

 
 

 

  

13.3%

10.1%

3.0%

5.1%

1.9%

14.8%

2.5%

0.4%

0.2%

0.4%

2.1%

5.1%

0.0%

0.0%

32.1%

0.0%

5.3%

3.7%

9.1%

12.5%

2.3%

1.9%

1.1%

9.1%

3.4%

0.0%

0.0%

1.1%

1.9%

1.5%

0.0%

0.4%

43.7%

2.3%

5.7%

4.0%

0% 20% 40% 60%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

9.7%

13.7%

2.1%

4.6%

9.9%

15.6%

7.2%

3.4%

0.8%

1.5%

3.6%

5.3%

0.8%

1.5%

12.1%

0.0%

4.2%

4.0%

8.7%

11.8%

1.1%

4.6%

10.6%

17.5%

3.8%

1.5%

0.0%

1.9%

4.9%

2.7%

0.0%

1.5%

18.6%

2.7%

4.9%

3.2%

0% 10% 20% 30%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)



中学生・高校生相当年齢者 
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15～18 時 

 
 

18～20 時 

 
 

  

9.3%

16.1%

2.1%

2.3%

9.9%

15.4%

6.1%

3.2%

1.3%

2.1%

6.6%

5.9%

0.6%

1.1%

9.3%

0.0%

4.7%

4.0%

6.5%

12.5%

1.1%

2.3%

7.6%

19.0%

4.6%

2.3%

0.4%

2.7%

9.5%

1.1%

0.0%

1.9%

16.0%

2.7%

6.5%

3.3%

0% 10% 20% 30%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

0.2%

15.0%

5.7%

12.3%

4.6%

20.5%

9.1%

0.6%

0.4%

0.0%

7.6%

2.7%

0.4%

0.2%

13.5%

0.0%

3.2%

4.0%

3.0%

13.7%

1.1%

15.6%

4.2%

17.9%

8.4%

0.0%

0.0%

0.4%

6.8%

0.4%

0.0%

0.4%

16.0%

3.8%

5.7%

2.6%

0% 10% 20% 30%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)



中学生・高校生相当年齢者 
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20 時以降 

 

  

0.4%

20.9%

2.3%

6.8%

1.5%

23.0%

7.0%

0.4%

0.2%

0.0%

4.4%

1.1%

0.2%

0.0%

24.1%

0.0%

3.2%

4.5%

1.5%

22.8%

1.1%

8.4%

0.8%

23.2%

12.9%

0.0%

0.0%

0.0%

2.7%

0.4%

0.0%

0.0%

19.0%

1.9%

1.9%

3.4%

0% 10% 20% 30%

学校（部活動含む）にいる

家で勉強をする

家の手伝いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と出かける

テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする

友だちと電話やメール(ＬＩＮＥ、ＳＮＳ)などをする

友だちの家にいる

児童館にいる

図書館などの公共の施設にいる

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブや地域のクラブ活動に行く

コンビニエンスストアやファストフード店にいる

カラオケ店やゲームセンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（アルバイト）している

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)



中学生・高校生相当年齢者 

 

285 
 

（６）授業のあとに行きたい場所 

 

 

 

「広いグラウンドやプールなど、自由にスポーツができる場所」が 49.5％と最も多

く、次いで「インターネットやゲームなどのコンピュータ機器が自由に使える場所」が

35.7％、「本や雑誌などが自由に読める場所」が 34.2％となっています。 
 

 

「広いグラウンドやプールなど、自由にスポーツができる場所」が 35.0％と最も多

く、次いで「同じ趣味を持った人が集まれる場所」が 30.0％、「落ち着いて勉強ができ

る場所」が 27.4％となっています。 

 

  

49.5%

35.7%

15.2%

23.1%

34.2%

25.6%

32.8%

11.4%

29.2%

5.3%

13.3%

1.5%

35.0%

25.9%

9.1%

20.2%

25.1%

27.4%

26.2%

10.3%

30.0%

8.4%

16.3%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

広いグラウンドやプールなど、自由にスポーツが

できる場所

インターネットやゲームなどのコンピュータ機器が

自由に使える場所

絵画や工作などが自由にできる場所

楽器の演奏が自由にできる場所

本や雑誌などが自由に読める場所

落ち着いて勉強ができる場所

気軽に話のできる人がいる場所

いろいろな人と交流ができる場所

同じ趣味を持った人が集まれる場所

その他

特に行きたいところはない

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生・高校生相当年齢者  問 11】 
 

授業が終わった後／授業や仕事が終わった後、どういうところならば行きたいと思い

ますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

286 

 

（７）下校後、授業や仕事のあとに一緒に過ごすことの多い人 

 
 

 

「家族」が 48.2％と最も多く、次いで「学校の友だち」が 29.2％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「学校の先輩」「親戚」が挙げられます。 

学年別では、「学校の友だち」は、中学３年生（35.8％）が中学１年生（28.5％）よ

り 7.3 ポイント高くなっています。一方、「家族」は、中学１年生（50.3％）が中学３

年生（33.8％）より 16.5 ポイント高く、また、中学３年生では「ひとりでいる」が

26.6％と、ほかの学年より多くなっています。 
 
 

 

「学校の友だち」が 44.5％と最も多く、次いで「家族」が 34.2％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「先輩」が挙げられます。年齢による変化はあまり

ありません。 

 

 
  

29.2%

28.5%

25.5%

35.8%

44.5%

42.2%

45.1%

44.7%

2.8%

3.9%

1.6%

3.2%

1.5%

2.2%

1.1%

1.3%

48.2%

50.3%

58.7%

33.8%

34.2%

36.7%

33.3%

34.2%

0.2%

0.6%

1.1%

1.1%

1.1%

1.3%

18.4%

16.2%

13.0%

26.6%

17.9%

17.8%

19.4%

17.1%

1.2%

1.1%

1.2%

0.0%

0.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生全体(n = 
527)

中学1年
(n = 179)

中学2年
(n = 184)

中学3年
(n = 154)

高校生相当全体
(n = 263)

15歳
(n = 90)

16歳
(n = 93)

17歳
(n = 76)

学校（又は職場）の友だち 学校（又は職場）以外の友だち

家族 その他の人

ひとりでいる 無回答

【中学生・高校生相当年齢者  問 12】 

下校後／授業や仕事が終わった後、あなたは誰と一緒にいることが多いですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

287 
 

（８）授業がない日に一緒に過ごすことの多い人 

 
 

「家族」が 53.9％と最も多く、次いで「学校の友だち」が 29.2％、「ひとりでいる」

が 9.3％となっています。 

 

 
 
 

 
 

１年生では「家族」が 56.4％と最も多く、次いで「学校の友だち」が 29.6％となっ

ています。２年生では「家族」が 50.0％と最も多く、次いで「学校の友だち」が

34.2％となっています。３年生では「家族」が 56.5％と最も多く、次いで「学校の友だち」

が 24.1％となっています。 
 

 
  

学校の友だち

29.2%

学校以外の友だち

5.5%

家族

53.9%

その他の人

0.8%

ひとりでいる

9.3%

無回答

1.3%

(n = 527)

29.6%

6.7%

56.4%

1.1%

4.5%

1.7%

34.2%

3.8%

50.0%

0.5%

10.3%

1.2%

24.1%

6.5%

56.5%

0.6%

12.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の友だち

学校以外の友だち

家族

その他の人

ひとりでいる

無回答

1年生
(n = 179)

2年生
(n = 184)

3年生
(n = 154)

【中学生  問 13】  

授業がない日には、あなたは誰と一緒にいることが多いですか。 

 



中学生・高校生相当年齢者 
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（９）赤ちゃんや幼児とふれあう機会の有無 

 
 

 

「一緒に遊んだことはないが、赤ちゃんや小さな子供とのふれあいには興味がある」が

31.5％と最も多く、次いで「弟や妹の面倒をみるので、よく一緒に遊んでいる」が

23.0％となっています。 
 

 

「一緒に遊んだことはないが、赤ちゃんや小さな子供とのふれあいには興味がある」が

33.5％と最も多く、次いで「一緒に遊んだことはなく、また、遊んでみたいとも思わな

い」が 28.1％となっています。 

 

中学生の方が、高校生相当年齢者よりも、「弟や妹の面倒をみるので、よく一緒に遊ん

でいる」「地元の子供たちとよく遊んでいる」の割合が高くなっています。 
 

 
 

 

 

  

8.5%

4.6%

5.3%

23.0%

1.1%

31.5%

19.7%

14.2%

4.9%

2.3%

5.7%

6.5%

12.9%

1.1%

33.5%

28.1%

12.9%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地元の子供たちとよく遊んでいる

地域のボランティア活動等で一緒に遊んでいる

学校（職場）の活動の中で、

一緒に遊ぶことはある

弟や妹の面倒をみるので、よく一緒に遊んでいる

ベビーシッターの経験がある

一緒に遊んだことはないが、赤ちゃんや小さな

子供とのふれあいには興味がある

一緒に遊んだことはなく、また、遊んでみたいとも

思わない

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生  問 14、高校生相当年齢者  問 13】 
 

現在、赤ちゃんや小さな子供と一緒に遊んだり面倒を見たりすることがありますか。

（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（10）ボランティア活動への参加 

 
 

 

「参加している」が 19.5％、「参加していない」が 79.3％となっています。 
 

 

「参加している」が 9.5％、「参加していない」が 89.7％となっています。 
 
 

 
 

  

19.5%

9.5%

79.3%

89.7%

1.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

参加している 参加していない 無回答

【中学生  問 15、高校生相当年齢者  問 14】  

現在、ボランティア活動に参加していますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（11）ボランティア活動への参加希望 

 

 

 

「児童館や子ども家庭支援センター等、乳幼児や小学生が集まる場で遊び等を支援する

活動」が28.1％と最も多く、次いで「参加したくない」が27.9％、「町内の清掃活動や

防災訓練等をお手伝いする地域活動」が21.8％となっています。 
 

 

「参加したくない」が32.7％と最も多く、次いで「外国の方に日本語を教えたり、家族

ぐるみで親交を深めたりする場を提供する活動」が 25.5％、「児童館や子ども家庭支援

センター等、乳幼児や小学生が集まる場で遊び等を支援する活動」が 19.8％となってい

ます。 

 

 
  

12.5%

21.6%

14.6%

19.4%

7.8%

21.8%

28.1%

4.6%

27.9%

2.1%

8.4%

25.5%

6.5%

15.2%

7.6%

11.4%

19.8%

4.6%

32.7%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ハンディキャップのある方が、地域で豊かに生

活していけるようお手伝いする活動

外国の方に日本語を教えたり、家族ぐるみで親

交を深めたりする場を提供する活動

高齢者が楽しく生きがいをもって生活をしていけ

るようお手伝いする活動

自然環境の汚染や保護について考えたり、実際

の行動を通して情報発信を行ったりする活動

バリアフリー情報やイベント情報を紹介する等、

地域に密着した情報発信を行う活動

町内の清掃活動や防災訓練等をお手伝いする

地域活動

児童館や子ども家庭支援センター等、乳幼児や

小学生が集まる場で遊び等を支援する活動

その他

参加したくない

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生 問 16、高校生相当年齢者  問 15】  

今後どのようなボランティア活動に参加したいですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（12）児童館の周知度・利用状況 
 

 
 

 

「知っている」が89.4％、「知らない」が 9.7％となっています。 
 

 

「知っている」が88.6％、「知らない」が 10.6％となっています。 

 
 

 

 
  

89.4%

88.6%

9.7%

10.6%

0.9%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

知っている 知らない 無回答

【中学生  問 17、高校生相当年齢者  問 16】  

台東区に児童館があることを知っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

292 

 
 

 

「小学生の頃までは利用していたが、現在は利用していない」が 68.4％と最も多く、

次いで「利用したことがない」が13.0％となっています。 
 

 

「小・中学生の頃までは利用していたが、現在は利用していない」が 68.2％と最も多

く、次いで「利用したことがない」が 18.5％となっています。 

 
高校生相当年齢者より、中学生の方が「現在も利用している」と回答した人の割合が

7.4 ポイント高くなっています。 

 

 
 

  

12.3%

6.0%

4.5%

3.4%

68.4%

68.2%

13.0%

18.5%

1.5%

3.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 471)

高校生相当
(n = 233)

小・中学生の頃から利用しており、現在も利用している

小・中学生の頃までは利用していなかったが、現在は利用している

小・中学生の頃までは利用していたが、現在は利用していない

利用したことがない

その他

無回答

【中学生  問 17-1、高校生相当年齢者  問 16-1】 

問 17／問 16 で、「知っている」と回答された方にうかがいます。

児童館を利用したことがありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

293 
 

 
 

主な意見は以下のとおりです。 

 

 

・時間がない、合わない 

・外で遊んでいる 

・行く機会がない 

・部活、習いごと等で時間がない 

・行くのが面倒くさい 

・行く理由がない 

・忙しい 

・つまらない 

・一人で家にいても大丈夫な年齢になった 
 
 

 

・友達が来ない 

・行く必要がない 

・行く理由がない 

・忙しい 

・高校生だから 

・つまらない 

・特に用事がない 

・遠い 
 

  

【中学生 問 17-2、高校生相当年齢者 問 16-2】 

問 17-1／問 16-1 で、「現在は利用していない」「利用したことがない」と 

回答された方にうかがいます。児童館を利用しない理由は何ですか。 

ご自由にお書きください。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（13）児童館の今後の利用意向 

 
 

 

「あまり利用しないと思う」が 56.4％と最も多く、次いで「わからない」が 24.9％

となっています。 
 

 

「あまり利用しないと思う」が 67.7％と最も多く、次いで「わからない」が 21.3％

となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「あまり利用しないと思う」と回答した人の 

割合が 11.3ポイント高くなっています。 

 

 
  

6.1%

3.0%

9.7%

4.9%

56.4%

67.7%

24.9%

21.3%

2.9%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

いつも利用したい
イベントなどがあるときに利用したい
あまり利用しないと思う
わからない
無回答

【中学生 問 18、高校生相当年齢者 問 17】  

今後、児童館を利用したいと考えていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「身近なところにある」が 43.8％と最も多く、次いで「相談しやすいスタッフがい

る」が 30.6％となっています。 
 

 

「プログラムが工夫されている」が 33.8％と最も多く、次いで「身近なところにあ

る」が 28.9％となっています。 

 

 

  

30.6%

24.5%

19.0%

43.8%

12.9%

14.2%

3.8%

27.8%

33.8%

12.9%

28.9%

14.8%

16.7%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

相談しやすいスタッフがいる

プログラムが工夫されている

利用のルールがわかりやすい

身近なところにある

運営などに関わることができる

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生 問 19、高校生相当年齢者 問 18】 
 

今後、中学生/高校生相当年齢者にとって児童館がさらに活用しやすいものとなる 

ために重要だと思うものは何ですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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３．将来の夢について 

 
 

 

「ある」が 54.8％、「ない」が43.6％となっています。 
 

 

「ある」が 53.6％、「ない」が46.0％となっています。 

 

 
 
 

 
 

主な意見は以下のとおりです。 

 
・医者/看護師 

・スポーツ選手 

・学校の先生 

・研究者      など 

 

 
・保育士 

・運転士 

・クリエイター 

・ダンスに関わる仕事      など 
  

54.8%

53.6%

43.6%

46.0%

1.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

ある ない 無回答

【中学生  問 20、高校生相当年齢者  問 19】 
 

将来の夢がありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

【中学生  問 20-1、高校生相当年齢者  問 19-1】 
 

問 20／問 19 で、「ある」と回答された方 にうかがいます。 

その夢は、なんですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「具体的に、何も思いうかばないから」が 63.5％と最も多く、次いで「わからない」

が 20.0％となっています。 
 

 

「具体的に、何も思いうかばないから」が 56.2％と最も多く、次いで「わからない」

が 27.3％となっています。 

 

 

 
 

 
  

1.7%

2.5%

14.3%

13.2%

63.5%

56.2%

20.0%

27.3%

0.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 230)

高校生相当
(n = 121)

もうすべてに満足しているから

夢がかなうのがむずかしいと思うから

具体的に、何も思いうかばないから

わからない

無回答

【中学生 問 20-2、高校生相当年齢者 問 19-2】 
 

問 20／問 19 で、「ない」と回答された方 にうかがいます。 

夢が無い理由はなんですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「大学またはそれ以上」が 56.4％と最も多く、次いで「まだわからない」が 18.8％

となっています。 
 

 

「大学またはそれ以上」が 79.1％と最も多く、次いで「高校まで」が 7.6％となって

います。 

 

  

0.4%

0.4%

9.7%

7.6%

12.7%

6.1%

56.4%

79.1%

18.8%

6.5%

2.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

中学卒業以降の進学を希望しない

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学またはそれ以上

まだわからない

無回答

【中学生 問 21、高校生相当年齢者 問 20】 
 

将来、どの段階まで進学したいですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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４．学校のことや勉強のことについて 

（１）楽しみな授業 

 
 

 

「とても楽しみ」は「学校の友だちに会うこと」（65.5％）「学校の休み時間」

（60.3％）「学校のクラブ活動」（44.4％）「学校の給食」（42.9％）となっていま

す。 
 

 

「とても楽しみ」は「学校の友だちに会うこと」（57.3％）「学校の休み時間」

（50.8％）「学校の給食」（41.5％）「学校のクラブ活動」（37.3％）となっていま

す。 

 
  

15.6%

11.5%

35.5%

25.0%

26.0%

16.5%

35.5%

18.8%

29.6%

12.3%

16.7%

14.2%

65.5%

57.3%

44.4%

37.3%

60.3%

50.8%

42.9%

41.5%

35.1%

25.0%

28.5%

25.4%

30.7%

21.2%

26.9%

27.7%

35.5%

27.3%

27.5%

18.5%

20.3%

24.6%

23.3%

21.2%

21.8%

26.9%

29.8%

28.8%

28.8%

29.6%

21.3%

26.9%

26.4%

19.6%

23.3%

17.7%

21.1%

27.7%

29.2%

29.6%

10.1%

10.8%

18.6%

15.8%

10.6%

13.1%

16.9%

17.7%

17.1%

30.8%

12.7%

20.4%

15.0%

27.7%

12.3%

21.9%

12.0%

21.9%

24.5%

35.0%

2.1%

5.0%

11.2%

16.9%

4.7%

6.9%

8.5%

8.8%

3.4%

3.1%

2.0%

2.3%

1.9%

15.0%

2.0%

13.9%

1.8%

10.8%

2.1%

2.7%

2.0%

2.3%

2.5%

8.8%

2.6%

2.3%

1.9%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

中学生

高校生相当

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ

楽しみではない 無回答

学校の

授業

保健体育

美術

学校の友だ

ちに会うこと

学校のク

ラブ活動

学校の休

み時間

音楽

技術・

家庭科

先生に

会うこと

学校の給食

(お弁当など)

中学生(n = 527)

高校生相当(n = 263)

【中学生 問 22、高校生相当年齢者 問 21】 
 

学校生活で、次の項目のものは、「とても楽しみ」ですか「楽しみではありません」

か。 

 

Ａ 学校の授業  Ｂ 保健体育  Ｃ 美術  Ｄ 音楽  Ｅ 技術・家庭科 

Ｆ 先生に会うこと  Ｇ 学校の友だちに会うこと Ｈ 学校のクラブ活動 

Ｉ 学校の休み時間  Ｊ 学校の給食（お弁当など） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（２）授業の理解度 
 

 
 

 

「少しある」が47.8％、「ほとんどない」が 25.2％となっています。 
 

 

「少しある」が47.1％、「ほとんどない」が 19.8％となっています。 

 

 
  

25.2%

19.8%

47.8%

47.1%

13.7%

16.3%

8.3%

10.3%

3.0%

3.0%

2.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

ほとんどない 少しある

半分くらいある わからないことが多い

ほとんどないわからない 無回答

【中学生 問 23、高校生相当年齢者 問 22】 
 

学校の授業がわからないことがありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「中学１年生」が 30.1％と最も多く、次いで「中学２年生」が 25.0％となっていま

す。 
 

 

「高校生のころ」が 37.1％と最も多く、次いで「中学１年生」「中学３年生」が

17.1％となっています。 

 
 

 
 

 
  

3.3%

14.3%

13.3% 18.3% 30.1%

17.1%

25.0%

11.4% 17.1% 37.1%

10.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 60)

高校生相当
(n = 35)

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ
小学５・６年生のころ 中学１年生のころ
中学２年生のころ 中学３年生のころ
高校生のころ わからない

【中学生 問 23-1、高校生相当年齢者 問 22-1】 

問 23／問 22 で、「４．わからないことが多い」「５．ほとんどわからない」と回答さ

れた方にうかがいます。いつごろから、授業がわからなくなりましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「友だち」が 62.4％と最も多く、次いで「学校の先生」が 49.9％、「親」が

49.1％となっています。 
 

 

「友だち」が 67.3％と最も多く、次いで「学校の先生」が 52.3％、「塾や習い事な

どの先生」が 33.1％となっています。 

 
高校生相当年齢者より、中学生の方が「親」と回答した人の割合が 33.7ポイント高く

なっています。 

 

 
  

49.1%

15.2%

49.9%

45.0%

1.1%

62.4%

0.9%

2.8%

2.7%

15.4%

11.5%

52.3%

33.1%

0.4%

67.3%

0.4%

2.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

親以外の家族（兄弟姉妹や、祖父母

など）

学校の先生

塾や習い事などの先生

地域の大人

友だち

友だちの親

教えてもらえる人がいない

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生 問 24、高校生相当年齢者 問 23】 
 

勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「真ん中のあたり」が 28.7％と最も多く、次いで「やや上のほう」が 19.5％となって

います。 
 

 

「真ん中のあたり」が 31.9％と最も多く、次いで「やや上のほう」が 23.6％となって

います。 

 

 
  

15.2%

13.3%

19.5%

23.6%

28.7%

31.9%

13.7%

8.7%

17.3%

17.1%

3.6%

1.1%

2.0%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

上のほう やや上のほう 真ん中のあたり

やや下のほう 下のほう わからない

無回答

【中学生 問 25、高校生相当年齢者 問 24】 

成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

304 

 
 

 

「保健体育」が 33.6％と最も多く、「数学」が 31.1％、「英語」が30.4％、「音

楽」が 29.2％となっています。 
 

 

「英語」が 26.5％と最も多く、「数学」「国語」「保健体育」が 26.2％、「社会」

が 25.0％となっています。 

 

  

31.1%

27.3%

24.5%

26.4%

30.4%

33.6%

18.4%

29.2%

19.2%

7.2%

1.9%

26.2%

26.2%

19.2%

25.0%

26.5%

26.2%

15.8%

20.4%

11.5%

6.2%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

数学

国語

理科

社会

英語

保健体育

美術

音楽

技術・家庭科

どれもあてはまらない

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生 問 26、高校生相当年齢者 問 25】 

得意教科は、なんですか。（複数回答） 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

305 
 

（３）学校外での学習 

 
 
 

 

「1時間以上、2時間より少ない」（32.8％）が最も多く、「2時間以上、3時間より

少ない」が 21.1％となっています。 
 

 

「まったくしない」（22.1％）が最も多く、「1時間以上、2時間より少ない」が

19.0％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「まったくしない」と回答した人の割合が16.2

ポイント、「3時間以上」と回答した人が5.7 ポイント高くなっています。 
 

 
  

5.9%

22.1%

8.7%

11.8%

20.5%

16.3%

32.8%

19.0%

21.1%

12.5%

8.7%

14.4%

2.3%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

まったくしない ３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無回答

【中学生 問 27、高校生相当年齢者 問 26】  

ふだん（月曜日～金曜日）学校以外に 1日あたりどれくらいの時間、勉強しますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

306 

 
 

 

「通って（来てもらって）いない」が 42.1％と最も多く、次いで「週に2日」が

23.1％となっています。 
 

 

「通って（来てもらって）いない」が 58.6％と最も多く、次いで「週に1日」「週に 2

日」が 11.0％となっています。 

 

 
 

  

42.1%

58.6%

9.1%

11.0%

23.1%

11.0%

11.8%

6.1%

8.0%

4.2%

2.5%

1.9%

0.6%

0.8%

0.4%

2.3%

2.4%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

通って（来てもらって）いない 週に１日
週に２日 週に３日
週に４日 週に５日
週に６日 毎日
無回答

【中学生 問 28、高校生相当年齢者 問 27】 
 

学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか。通っている（来てもら

っている）場合、１週間に何日通って（来てもらって）いますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

307 
 

 
 

 

「学校で配られる問題集など」が 69.3％と最も多く、次いで「学習塾で配られる問題集

など」が 41.9％となっています。 
 

 

「学校で配られる問題集など」が 72.3％と最も多く、次いで「本屋で売っている問題集

や参考書」が 32.7％となっています。 

  

69.3%

34.9%

12.5%

41.9%

3.8%

9.5%

1.9%

72.3%

32.7%

5.4%

22.7%

2.3%

16.5%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校で配られる問題集など

本屋で売っている問題集や参考書

通信教育の教材

学習塾で配られる問題集など

学校で配られる問題集・本屋で売っている

問題集等・通信教育の教材・学習塾で配ら

れる問題集以外の教材

使っていない

無回答

中学生

(n = 527)

高校生相当

(n = 263)

【中学生 問 29、高校生相当年齢者 問 28】 

自宅以外で以下の教材を使っていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

308 

 
 

 

「参加したことはない」が 52.0％と最も多く、次いで「たまに参加している」が

26.6％となっています。 
 

 

「参加したことはない」が 47.1％と最も多く、次いで「たまに参加している」が

24.3％となっています。 

 

 
  

8.0%

7.6%

12.0%

16.7%

26.6%

24.3%

52.0%

47.1%

1.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

いつも参加している 時々参加している たまに参加している

参加したことはない 無回答

【中学生 問 30、高校生相当年齢者 問 29】 
 

学校での補習教室に参加していますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

309 
 

 

 

 

「塾、スポーツ、習い事などで時間がないから」が 27.3％と最も多く、次いで「必要

がないから」が 22.0％、「興味がないから」が 21.5％となっています。 
 

 

「学校で実施されていないから」が 27.1％と最も多く、次いで「必要がないから」が

26.1％、「興味がないから」が 22.9％となっています。 

 
 

 

  

7.2%

27.1%

4.3%

2.7%

27.3%

10.1%

21.5%

22.9%

22.0%

26.1%

2.2%

1.1%

11.1%

7.4%

4.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 414)

高校生相当
(n = 188)

学校で実施されていないから

家の事情（家族の世話、家事など）があるから

塾、スポーツ、習い事などで時間がないから

興味がないから

必要がないから

補習教室のことを知らなかったから

その他の理由

無回答

【中学生 問 30-1、高校生相当年齢者 問 29-1】 

学校での補習教室に「たまに参加している」または、「参加したことはない」

と答え方におうかがいします。 

あまり参加しない理由はなんですか。 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

310 

５．飲酒や喫煙、薬物に関することについて 

（１）飲酒経験について 
 

 
 

 

「はい」が 8.5％、「いいえ」が 89.9％となっています。 
 

 

「はい」が 10.3％、「いいえ」が 89.7％となっています。 
 

 
  

8.5%

10.3%

89.9%

89.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

はい いいえ 無回答

【中学生 問 31、高校生相当年齢者 問 30】 
 

中学生／未成年者がお酒（アルコール）を飲むことは法律で禁止されていますが、 

お酒（アルコール）を飲んだことがありますか。 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

311 
 

 
 

 

 

「その他」が 48.9％と最も多く、次いで「お正月やお祝いのとき」が 26.7％となって 

います。 

「その他」の代表的なものとしては「水と間違えて飲んだ」が挙げられます。 

 
 

 

「お正月やお祝いのとき」が 44.4％と最も多く、次いで「興味本位で」が 29.6％となって

います。 

 
中学生より、高校生相当年齢者の方が「お正月やお祝いのとき」と回答した人の割合が

17.7 ポイント高くなっています。 
 

 
  

26.7%

8.9%

20.0%

48.9%

0.0%

44.4%

14.8%

29.6%

25.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

お正月やお祝いのとき

お祭りのとき

興味本位で

その他

無回答

中学生
(n = 45)

高校生相当
(n = 27)

【中学生 問 31-1、高校生相当年齢者 問 30-1】 

問 31／問 30 で、「はい」と回答された方にうかがいます。 どういうときにお酒を飲ん

でしまったのですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

312 

（２）喫煙経験について 
 

 
 

 

「はい」が 0.2％、「いいえ」が 97.5％となっています。 
 

 

「はい」が 0.8％、「いいえ」が 98.9％となっています。 

 

 
  

0.2%

0.8%

97.5%

98.9%

2.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

はい いいえ 無回答

【中学生 問 32、高校生相当年齢者 問 31】 
 

中学生／未成年者がタバコを吸うことは法律で禁止されていますが、タバコを吸った

ことがありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

313 
 

 
 

 

 

「その他」が 100％となっています。 

「その他」としては「親戚が吸っていたのを真似した」が挙げられます。 
 

 

「親や兄姉が吸っていたから」「その他」がそれぞれ 50％となっています。 

「その他」としては「ゲームセンターに長時間いるだけで受動喫煙状態だから」が挙げら

れます。 

 

 

 
  

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちから勧められて

親や兄姉が吸っていたから

興味本位で

その他

無回答

中学生
(n = 1)

高校生相当
(n = 2)

【中学生 問 32-1、高校生相当年齢者 問 31-1】 

問 32／問 31 で、「はい」と回答された方にうかがいま

す。 タバコを吸ったきっかけは何ですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

314 

（３）薬物などに対する認識について 

 
 

 

 

「使用したり所持したりしていると、全て罰せられる」が 94.1％と最も多く、次いで

「知らなかった」が 2.1％となっています。 
 

 

「使用したり所持したりしていると、全て罰せられる」が 96.2％と最も多く、次いで

「知らなかった」が 1.9％となっています。 

 

 
  

94.1%

96.2%

0.8%

1.1%

0.4%

0.2%

0.4%

2.1%

1.9%

1.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

使用したり所持したりしていると、全て罰せられる
１回使うくらいなら、罰せられることはない
所持しているだけでは、罰せられることはない
使用したり所持したりしていても、罰せられることはない
知らなかった
無回答

【中学生 問 33、高校生相当年齢者 問 32】 

覚せい剤などの薬物を使用したり所持したりしていると法律により罰せられます。

これまでどのように思っていましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

315 
 

 
 

 

「自分の意志で薬物をやめるのが難しくなる」が 88.0％と最も多く、次いで「１回使

っただけでも異常に興奮したり、やる気がなくなったりする」が 85.0％となっていま

す。 
 

 

「自分の意志で薬物をやめるのが難しくなる」が 87.8％と最も多く、次いで「１回使

っただけでも異常に興奮したり、やる気がなくなったりする」が 84.8％となっていま

す。 
 

 
 

85.0%

57.9%

88.0%

67.6%

64.7%

67.9%

71.5%

3.4%

2.1%

84.8%

62.7%

87.8%

75.3%

67.3%

74.5%

77.2%

3.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回使っただけでも異常に興奮したり、やる気がなくなったりする

（急性中毒）

１回使っただけでも、死亡することがある（急性中毒死）

自分の意志で薬物をやめるのが難しくなる（精神依存症、身体依

存症）

体内の薬物がなくなると、身体を動かすことがいやになったり、疲

れを感じたり、苦しくなったりする（禁断症状）

薬物を使い続けると、身体の様々なところに病気が起こりやすい

（慢性中毒）

使い続けると脳の神経が侵されて、心が病気になりやすい（慢性

中毒）

使い続けるのをやめても、何かのショックで見えないものが見えた

り、聴こえないものが聴こえたりすることがある（フラッシュバック）

どれも知らなかった

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生 問 34、高校生相当年齢者 問 33】 
 

覚せい剤などの薬物を使用した場合、心や体に次のような害があることを知っています 

か。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

316 

 

 

 

「絶対に断る」が 91.8％と最も多くなっています 
 

 

「絶対に断る」が 93.5％と最も多くなっています。 

 

 
  

91.8%

93.5%

3.0%

1.9%

0.4%

0.4%

1.3%

2.3%

3.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生

相当
(n = 263)

絶対に断る

最初は断るが完全には断りきれないかもしれない

１度くらいは使ってみるかもしれない

その他

無回答

【中学生 問 35、高校生相当年齢者 問 34】 
 

覚せい剤などの薬物の使用を、まわりの人たちから勧められたときにどうしますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

317  

６．携帯電話、インターネット等のことについて 

（１）携帯電話（スマートフォン含む）、パソコンの所有状況 
 

 
 

【携帯電話】 
 

 

「持っている」が 87.7％、「持っていない」が11.4％となっています。 
 

     

「持っている」が 97.7％、「持っていない」が1.9％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「持っている」と回答した人の割合が 10.0ポイ

ント高くなっています。 

 

【パソコン】 
 

 

「持っている」が 29.0％、「持っていない」が58.1％となっています。 
 

     

「持っている」が 41.1％、「持っていない」が49.8％となっています。 
 

  

87.7%

97.7%

11.4%

1.9%

0.9%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

持っている 持っていない 無回答

29.0%

41.1%

58.1%

49.8%

12.9%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

持っている 持っていない 無回答

【中学生 問 36、高校生相当年齢者 問 35】 

 自分で使える携帯電話（スマートフォン含む）またはパソコンを持っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

318 

（２）携帯電話等やパソコンの所持の目的 
 

 
 

 

「家族との連絡に必要だから」が 91.3％と最も多く、次いで「友だちも持っているか

ら」が 48.7％となっています。「その他」の代表的なものとしては「友だちと連絡する

ため」が挙げられます。 
 

 

「家族との連絡に必要だから」が 91.1％と最も多く、次いで「友だちも持っているか

ら」が 51.8％となっています。「その他」の代表的なものとしては「友だちと連絡する

ため」が挙げられます。 

 

 
  

91.3%

48.7%

12.1%

0.6%

91.1%

51.8%

14.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族との連絡に必要だから

友だちも持っているから

その他

無回答

中学生
(n = 462)

高校生相当
(n = 257)

【中学生 問 36-1、高校生相当年齢者 問 35-1】 
 

問 36／問 35 で、携帯電話等を「持っている」と回答された方にうかがいます。 どのような

理由で持っていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

319  

 
 

 

「学習上必要だと感じたから」が 44.4％、「友だちも持っているから」が8.5％となっ

ています。 

「その他」の代表的なものとしては「家にある（親が持っている、家族が持っている）

から」「ゲーム」「情報収集」「便利だから」が挙げられます。 
 

 

「学習上必要だと感じたから」が 61.1％、「友だちも持っているから」が7.4％となっ

ています。 

「その他」の代表的なものとしては「家にある（親が持っている、家族が持っている）

から」「ゲーム」「趣味」「情報収集」「便利だから」が挙げられます。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「学習上必要だと感じたから」と回答した人の

割合が 16.7ポイント高くなっています。 
 

 
 

 

 

 

 

 

44.4%

8.5%

54.9%

0.0%

61.1%

7.4%

39.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学習上必要だと感じたから

友だちも持っているから

その他

無回答

中学生
(n = 153)

高校生相当
(n = 108)

【中学生 問 36-2、高校生相当年齢者 問 35-2】 

問 36／問 35 で、パソコンを「持っている」と回答された方にうかがいます。  

どのような理由で持っていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

320 

 
 

※母数（N）は携帯電話あるいはパソコンのいずれかを所有している人 

 

 

「決めている」が 70.5％、「決めていない」が28.5％となっています。 
 

 

「決めている」が 44.1％、「決めていない」が53.2％となっています。 

 
高校生相当年齢者よりも、中学生の方が「決めている」と回答した人の割合が 26.4 ポイ

ント高くなっています。 

 
  

70.5%

44.1%

28.5%

53.2%

1.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 484)

高校生相当
(n = 263)

決めている 決めていない 無回答

【中学生 問 37、高校生相当年齢者 問 36】  

携帯電話やパソコンを使うにあたり、家族の中でルールを決めていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

321  

 

 

※母数（N）は携帯電話あるいはパソコンのいずれかを所有している人 

 

 

「通話」が 75.0％と最も多く、次いで「ソーシャルネットワーク（LINE、インスタグ

ラムなど）」が 74.4％となっています。 
 

 

「ソーシャルネットワーク（LINE、インスタグラムなど）」が 85.2％と最も多く、次

いで「サイトの閲覧や情報検索」が 82.1％となっています。 

 

 
  

75.0%

64.0%

65.9%

57.2%

74.4%

11.2%

3.9%

0.4%

76.4%

59.7%

82.1%

62.0%

85.2%

22.4%

8.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通話

メール

サイトの閲覧や情報検索

ゲーム

ソーシャルネットワーク（ＬＩＮＥ、インスタグラムなど）

買い物（ゲームのアイテム含む）

その他

無回答

中学生
(n = 484)

高校生相当
(n = 263)

【中学生 問 38、高校生相当年齢者 問 37】  

携帯電話等やパソコンをどのような目的で使っていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

322 

 
 

 

「なかった」が 88.9％、「買ったが高額になってしまった」が 1.9％、「届かなかった」

が 1.9％となっています。 
 

 

「なかった」が 94.9％、「買ったが高額になってしまった」が 3.4％、「届かなかった」

が 1.7％となっています。 
 

 

 
  

1.9%

1.7%

1.9%

3.4%

88.9%

94.9%

5.6% 1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 54)

高校生相当
(n = 59)

商品が届かなかった

買った額が高額になってしまった

なかった

わからない

無回答

【中学生 問 38-1、高校生相当年齢者 問 37-1】 

「買い物」と回答された方で今まで商品を購入した中でお金を支払ったの

に商品が届かなかったなどのトラブルにあったことはありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

323  

 
 

 

「相談していない」が 100％となっています。 
 

 

「相談した」が100％となっています。 

 

 

 

  

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 2)

高校生相当
(n = 3)

相談した 相談していない 無回答

【中学生 問 38-2、高校生相当年齢者 問 37-2】  

問 38-1／問 37-1 で、「商品が届かなかった」「買った額が高額になってしまっ

た」と回答された方にうかがいます。トラブルにあったことについて、どこかに相

談しましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

324 

 
 

 

 

回答者は0人となっています。 

 

「家族」が 66.7％となっています。 

 
  

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友だち

学校の先生

インターネットで知り合った人・匿名掲示板

区や都の相談窓口

その他

無回答

高校生相当
(n = 3)

【中学生 問 38-3、高校生相当年齢者 問 37-3】  

問 38-2／問 37-2 で、「相談した」と回答された方にうかがいます。 

それはどのような相談先でしたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

325  

 

 

 

※母数（N）は携帯電話あるいはパソコンのいずれかを所有している人 
 

 

「１時間以上 2時間未満」が 28.1％と最も多くなっています。 
 

 

「２時間以上３時間未満」が 27.4％と最も多くなっています。 

 

 

  

8.5%

14.5%

28.1%

18.4%

12.0%

4.1%

7.9%

4.3%

2.2%

3.4%

9.1%

21.3%

27.4%

15.6%

4.6%

12.5%

1.9%

4.2%

0% 20% 40%

３０分未満

３０分以上１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上

ほとんど使わないまたはアクセスしない

無回答

中学生
(n = 484)

高校生相当
(n = 263)

【中学生 問 39、高校生相当年齢者 問 38】 

使用頻度またはアクセス頻度はどのぐらいですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

326 

（３）有害サイトへの対策 
 

 

 

※母数（N）は携帯電話あるいはパソコンのいずれかを所有している人 

 

 

「使っている」が 50.4％と最も多く、次いで「使っていない」が 31.8％となって 

います。 
 

 

「使っている」が 48.7％と最も多く、次いで「使っていない」が 39.9％となって 

います。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「使っていない」と回答した人の割合が 8.1 ポイ

ント高くなっています。 

 

 
  

50.4%

48.7%

31.8%

39.9%

16.9%

8.7%

0.9%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 484)

高校生相当
(n = 263)

使っている 使っていない

フィルタリング機能を知らない 無回答

【中学生  問 40、高校生相当年齢者  問 39】 

携帯電話等やパソコンから有害サイト（「アダルトサイトや出会い系サイト」を指

す、 以下同じ）へ接続できないようにするフィルタリング機能を使っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

327  

（４）有害サイトへのアクセスの有無 

 

 

※母数（N）は携帯電話あるいはパソコンのいずれかを所有している人 

 

 

「ある」が 4.5％、「ない」が 91.9％となっています。 
 

 

「ある」が 10.3％、「ない」が 84.4％となっています。 

 

 
 

  

4.5%

10.3%

91.9%

84.4%

2.3%

2.3%

1.3%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 484)

高校生相当
(n = 263)

ある ない 通信機能がない 無回答

【中学生  問 41、高校生相当年齢者  問 40】 
 

携帯電話等やパソコンを使って、有害サイトにアクセスしたことがありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

328 

（５）有害サイトへのアクセスによる被害の有無と対応 
 

 
 

 

 

「あった」が 31.8％、「ない」が 59.1％となっています。金額を回答された方の最高

金額は1千万円となっています。 
 

 

「あった」が 14.8％、「ない」が 70.4％となっています。金額を回答された方の最高

金額は 10億円となっています。 
 

 
  

31.8%

14.8%

59.1%

70.4%

9.1%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 22)

高校生相当
(n = 27)

あった ない わからない 無回答

【中学生  問 42、高校生相当年齢者  問 41】 
 

今までに、有害サイトにアクセスして高額な請求を受けたことはありましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「相談した」が 28.6％、「相談していない」が57.1％となっています。 
 

 

「相談した」が 50.0％、「相談していない」が50.0％となっています。 

 
 

 
 

 
  

28.6%

50.0%

57.1%

50.0%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 7)

高校生相当
(n = 4)

相談した 相談していない 無回答

【中学生 問 42-1、高校生相当年齢者 問 41-1】  

問 42-1／問 41-1 で「あった」と回答された方にうかがいます。 

高額な請求を受けたことを、どこかに相談しましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「家族」が 100％となっています。 
 

 

「家族」が 100％となっています。 
 

 
  

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

家族

友だち

先生

インターネットで知り合った人

区の相談窓口

東京都の相談窓口

その他

無回答

中学生
(n = 2)

高校生相当
(n = 2)

【中学生  問 42-2、高校生相当年齢者  問 41-2】  

問 42-1／問 41-1 で「相談した」と回答された方にうかがいます。 

それはどのような相談先でしたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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７．防災意識について 

（１）災害についての情報を得る方法 
 

 

 

 

「テレビなどのニュース」が 86.3％と最も多く、次いで「学校の授業」が 68.1％と

なっています。 
 

 

「テレビなどのニュース」が 81.7％と最も多く、次いで「学校の授業」が 61.6％と

なっています。 
 

 
 
  

68.1%

62.6%

34.5%

11.2%

86.3%

41.4%

2.3%

1.3%

61.6%

51.3%

32.7%

6.5%

81.7%

46.0%

0.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の授業

学校（職場）の避難訓練

家庭

地域

テレビなどのニュース

インターネット

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

【中学生  問 43、高校生相当年齢者  問 42】  

地震などの災害について、どのように情報を得ていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（２）災害から身を守る方法 

 
 

 

「知っている」が 95.6％、「知らない」が 3.2％となっています。 
 

 

「知っている」が 91.3％、「知らない」が 7.6％となっています。 

 

 

 
  

95.6%

91.3%

3.2%

7.6%

1.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

知っている 知らない 無回答

【中学生  問 44、高校生相当年齢者  問 43】 

地震が発生した時に、身の安全を守る方法を知っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（３）災害時の避難先の認知 

 
 

《学校にいるとき》 
 

 

「知っている」が 90.9％、「知らない」が 7.8％となっています。 
 

 

「知っている」が 86.3％、「知らない」が 12.9％となっています。 

 

《家にいるとき》 
 

 

「知っている」が 81.6％、「知らない」が 15.9％となっています。 
 

 

「知っている」が 83.7％、「知らない」が 15.2％となっています。 

 

  

90.9%

86.3%

7.8%

12.9%

1.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

知っている 知らない 無回答

81.6%

83.7%

15.9%

15.2%

2.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

知っている 知らない 無回答

【中学生  問 45、高校生相当年齢者  問 44】  

地震が発生した後に、避難する安全な場所を知っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

334 

（４）家庭での災害への対策 

 
 

 

「決めている」が 52.4％、「決めていない」が46.1％となっています。 
 

 

「決めている」が 57.0％、「決めていない」が41.8％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「決めている」と回答した人の割合が 4.6 ポ

イント高くなっています。 

 

 

  

52.4%

57.0%

46.1%

41.8%

1.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

決めている 決めていない 無回答

【中学生  問 46、高校生相当年齢者  問 45】 

地震などで避難した後に家族と集合する場所を決めていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「決めている」が 35.3％、「決めていない」が63.2％となっています。 
 

 

「決めている」が 42.6％、「決めていない」が56.3％となっています。 

 

 
  

35.3%

42.6%

63.2%

56.3%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

決めている 決めていない 無回答

【中学生  問 47、高校生相当年齢者  問 46】 

地震などで避難した後に家族との連絡のとり方を決めていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「している」が53.5％と最も多く、「していない」が23.0％となっています。 
 

 

「している」が51.0％と最も多く、「していない」が23.2％となっています。 

 
中学生、高校生相当年齢者両方とも半数が「している」となっています。 

 

 

 

  

53.5%

51.0%

23.0%

23.2%

22.4%

24.3%

1.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

している していない わからない 無回答

【中学生  問 48、高校生相当年齢者  問 47】  

地震などに備えて何か準備をしていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「水・食料の備え」が 95.7％と最も多く、次いで「火災報知機」が 55.0％となって

います。 
 

 

「水・食料の備え」が 88.1％と最も多く、次いで「火災報知器」が 61.9％となって

います。 
 

 
  

95.7%

49.3%

13.8%

26.2%

38.7%

55.0%

3.9%

0.7%

88.1%

59.0%

16.4%

26.9%

47.0%

61.9%

6.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水・食料の備え

家具の転倒防止

ガラスの飛散防止

住宅の耐震化

消火器

火災報知機

その他

無回答

中学生
(n = 282)

高校生相当
(n = 134)

【中学生  問 48-1、高校生相当年齢者  問 47-1】 

問 48／問 47で「している」と回答された方にうかがいます。 

具体的にはどのような備えですか。（複数回答） 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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８．自分の将来等に対して考えていること 

（１）進学や就職 
 
 

 

 

 

「なんとなく、楽しいだろうと思う」が 30.7％と最も多く、次いで「とても楽しみで

ある」が 25.2％となっています。 
 

 

「なんとなく、不安である」が 26.6％と最も多く、次いで「なんとなく、楽しいだろ

うと思う」が 25.1％となっています。 

 

高校生相当年齢者よりも、中学生の方が「とても楽しみである」「なんとなく、楽しい

だろうと思う」と回答した人の割合が 7.2ポイント高くなっています。 

 

 

 
 

  

25.2%

23.6%

30.7%

25.1%

23.9%

26.6%

8.0%

12.5%

9.9%

9.9%

1.3%

1.1%

1.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

とても楽しみである なんとなく、楽しいだろうと思う

なんとなく、不安である とても不安である

特に考えていない その他

無回答

【中学生 問 49、高校生相当年齢者 問 48】 

今後、進学や就職をすることに対してどのように考えていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「とても楽しみである」は中学３年生（26.0％）が最も多く、次いで中学1年生

（25.7％）となっています。また、「なんとなく、不安である」は中学３年生

（22.7％）が中学２年生（27.2％）より4.5ポイント低くなっています。 
 

 

「とても楽しみである」は年齢があがるほど多く、17歳（32.9％）が 15歳

（11.1％）より 21.8ポイント高くなっています。また、「なんとなく、不安である」は

17歳（26.3％）が15歳（34.5％）より 8.2ポイント低くなっています 

 

 
  

25.2%

25.7%

23.9%

26.0%

23.6%

11.1%

26.9%

32.9%

30.7%

37.4%

28.8%

26.0%

25.1%

28.9%

26.9%

18.4%

23.9%

21.8%

27.2%

22.7%

26.6%

34.5%

20.4%

26.3%

8.0%

2.8%

9.2%

13.0%

12.5%

12.2%

12.9%

13.2%

9.9%

11.7%

8.7%

9.1%

9.9%

13.3%

11.8%

3.9%

1.3%

1.6%

2.6%

1.1%

1.1%

2.6%

1.0%

0.6%

0.6%

0.6%

1.2%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生全体
(n = 527)

中学1年生
(n = 179)

中学2年生
(n = 184)

中学3年生
(n = 154)

高校相当全体
(n = 263)

15歳
(n = 90)

16歳
(n = 93)

17歳
(n = 76)

とても楽しみである なんとなく、楽しいだろうと思う

なんとなく、不安である とても不安である

特に考えていない その他

無回答

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（２）結婚 
 

 
 

 

「結婚してみたい」が 39.1％と最も多く、次いで「どちらでもよい」が 19.9％とな

っています。 

 
 

 

「結婚してみたい」が 44.9％と最も多く、次いで「どちらでもよい」が 21.7％とな

っています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「結婚してみたい」と回答した人の割合が

5.8 ポイント高くなっています。 

 

 
 

 
  

39.1%

44.9%

17.8%

15.2%

19.9%

21.7%

2.8%

2.3%

4.7%

3.4%

13.9%

11.8%

0.8%

1.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

結婚してみたい どちらかといえば結婚してみたい

どちらでもよい どちらかといえば結婚したくない

結婚したくない 結婚について考えたことはない

その他 無回答

【中学生  問 50、高校生相当年齢者  問 49】  

今後、結婚することに対してどのように考えていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「結婚してみたい」は女性（47.0％）が男性（30.8％）より 16.2ポイント高くなっ

ています。また、「結婚したくない」は女性（3.4％）が男性（6.0％）より 2..6ポイント

低くなっています 
 

 

「結婚してみたい」は女性（45.9％）が男性（43.9％）より 2ポイント高くなって

います。また、「結婚したくない」も女性（4.8％）が男性（1.8％）より 3.0ポイント高

くなっています 

 

 

 

 
  

39.1%

30.8%

47.0%

44.9%

43.9%

45.9%

17.8%

18.4%

17.8%

15.2%

16.7%

13.7%

19.9%

21.2%

18.6%

21.7%

21.1%

22.6%

2.8%

2.4%

3.4%

2.3%

1.8%

2.7%

4.7%

6.0%

3.4%

3.4%

1.8%

4.8%

13.9%

18.4%

9.5%

11.8%

14.0%

10.3%

0.8%

1.6%

1.0%

1.2%

0.3%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生全体
(n = 527)

中学男性
(n = 250)

中学女性
(n = 264)

高校相当全体
(n = 263)

高校男性
(n = 114)

高校女性
(n = 146)

結婚してみたい どちらかといえば結婚してみたい

どちらでもよい どちらかといえば結婚したくない

結婚したくない 結婚について考えたことはない

その他 無回答

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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主な意見は以下のとおりです。 

 

 
＜結婚したい理由＞ 

・ひとりではつまらなそうだから 

・ひとりはさみしそうだから 

・家族が欲しいから 

・子供が欲しいから 

・両親をみていて、楽しそうだから 

・幸せになりたいから 

・多くの人がそうしているから 

・帰りを待っていてくれる人が欲しいから 

・安定した生活を送りたいから 

 

＜結婚したくない理由＞ 

・めんどくさいから 

・ひとりで気楽に生きたいから 

・お金の無駄だから 

 

 

 
＜結婚したい理由＞ 

・子供が欲しいから 

・家族が欲しいから 

・安定した生活を送りたいから 

・楽しく暮らしたいから 

・ひとりが嫌だから 

・支え合って生きていけるから 

 

＜結婚したくない理由＞ 

・ひとりの方が楽だから 

・今のことで精一杯だから 

・考えたことがないから 

  

上記の回答について、なぜそう思いますか。その理由を、具体的にお書きください。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「20歳以上 25歳未満」が 54.7％と最も多く、次いで「25歳以上 30歳未満」が

40.0％となっています。 

 
 

 

「25歳以上 30歳未満」が 50.6％と最も多く、次いで「20歳以上 25歳未満」が

39.9％となっています。 
 

 

 
  

2.7%

0.6%

54.7%

39.9%

40.0%

50.6%

1.3%

8.2%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生
(n = 300)

高校生相当
(n = 158)

２０歳以下 ２０歳以上２５歳未満 ２５歳以上３０歳未満

３０歳以上３５歳未満 ３５歳以上４０歳未満 ４０歳以上４５歳未満

４５歳以上５０歳未満 ５０歳以上 無回答

【中学生  問 50-1、高校生相当年齢者  問 49-1】 
 

問 50 で「結婚してみたい」「どちらかといえば結婚してみたい」と回答された方にう

かがいます。あなたは、何歳くらいで結婚したいですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（３）結婚や出産後の自分やパートナーの仕事 
 

 

 

 
 

【自身について】 
 

 

「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が 37.6％と最も多く、

次いで「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良い」

が 32.3％となっています。 

 
 

 

「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が 42.2％と最も多く、

次いで「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良い」

が 30.0％となっています。 

 

 

 
  

3.0%

0.8%

5.7%

5.3%

32.3%

30.0%

37.6%

42.2%

15.6%

15.6%

1.5%

4.2%

4.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

結婚をしたら仕事を持たない方が良い

子供が生まれたら仕事を持たない方が良い

子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良い

結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い

わからない

その他

無回答

【中学生  問 51、高校生相当年齢者  問 50】 
 

自分やパートナーが結婚や出産後に仕事を持つことについて、どのように考えていま

すか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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【あなたのパートナーについて】 
 

 

「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が 40.0％と最も多く、

次いで「わからない」が 20.3％、「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなった

ら仕事を持った方が良い」が 19.0％となっています。 
 

 

「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が 45.6％と最も多く、

次いで「わからない」が 20.5％、「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなった

ら仕事を持った方が良い」が 18.6％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「子供が生まれたら仕事を持たない方が良い」

と回答した人の割合が6.2 ポイント低く、「結婚・出産にかかわらず、仕事を持ち続ける

方が良い」と回答した人の割合が 5.6ポイント高くなっています。 

 

 

 
 

 
  

3.2%

1.5%

10.4%

4.2%

19.0%

18.6%

40.0%

45.6%

20.3%

20.5%

1.5%

5.7%

5.6%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生
(n = 527)

高校生相当
(n = 263)

結婚をしたら仕事を持たない方が良い

子供が生まれたら仕事を持たない方が良い

子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良い

結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い

わからない

その他

無回答

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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【あなた自身について】 
 

 

男性では「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が 56.0％と最

も多く、女性では「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方

が良い」が 51.9％と最も多くなっています。 
 

 

男性では「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が 61.4％と最

も多く、女性では「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方

が良い」が 46.6％と最も多くなっています。 

 

 
 

  

3.0%

2.4%

3.8%

0.8%

0.9%

0.7%

5.7%

1.6%

9.8%

5.3%

0.9%

8.9%

32.3%

11.6%

51.9%

30.0%

9.6%

46.6%

37.6%

56.0%

20.1%

42.2%

61.4%

26.7%

15.6%

19.2%

12.1%

15.6%

20.2%

12.3%

1.5%

2.4%

0.4%

4.2%

4.4%

4.1%

4.3%

6.8%

1.9%

1.9%

2.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生全体
(n = 527)

中学男性
(n = 250)

中学女性
(n = 264)

高校相当全体

(n = 263)

高校男性
(n = 114)

高校女性
(n = 146)

結婚をしたら仕事を持たない方が良い

子供が生まれたら仕事を持たない方が良い

子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良い

結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い

わからない

その他

無回答

性  

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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【あなたのパートナーについて】 
 

 

男性では「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良

い」が 28.0％と最も多く、次いで「わからない」が 26.4％となっています。 

女性では「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が71.2％と最

も多く、次いで「わからない」が14.0％となっています。 
 

 

男性では「子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良

い」が 33.3％と最も多く、次いで「わからない」が 29.8％となっています。 

女性では「結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い」が71.2％と最

も多く、次いで「わからない」が13.7％となっています 

 

男性では、中学生よりも高校生相当年齢者のほうが「子供が小さいうちは子育てに専

念し、大きくなったら仕事を持った方が良い」が 5.3 ポイント多くなっています。 

女性では、中学生、高校生相当年齢者ともに「結婚・出産などにかかわらず、仕事を

持ち続ける方が良い」となっています。 

 

 

  

3.2%

6.4%

1.5%

2.6%

0.7%

10.4%

22.0%

4.2%

9.6%

19.0%

28.0%

9.8%

18.6%

33.3%

6.8%

40.0%

8.0%

71.2%

45.6%

13.2%

71.2%

20.3%

26.4%

14.0%

20.5%

29.8%

13.7%

1.5%

2.4%

0.8%

5.7%

8.8%

3.4%

5.6%

6.8%

4.2%

3.9%

2.7%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生全体
(n = 527)

中学男性
(n = 250)

中学女性
(n = 264)

高校相当全体

(n = 263)

高校男性
(n = 114)

高校女性

(n = 146)

結婚をしたら仕事を持たない方が良い

子供が生まれたら仕事を持たない方が良い

子供が小さいうちは子育てに専念し、大きくなったら仕事を持った方が良い

結婚・出産などにかかわらず、仕事を持ち続ける方が良い

わからない

その他

無回答

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（４）子育てへの希望 
 

 
 

 

「子供を育ててみたい」が 59.8％と最も多く、次いで「子供を育てることについて、考

えたことがない」が 20.3％となっています。 
 

 

「子供を育ててみたい」が 61.2％と最も多く、次いで「子供を育てることについて、考

えたことがない」が 21.3％となっています。 

 

 
 

【「子供を育ててみたい」と回答した人の希望する子供の人数】 
 

 

「２人」が 69.2％と最も多く、次いで「３人」が 13.3％となっています。 
 

 

「２人」が 62.1％と最も多く、次いで「３人」が 22.4％となっています。 
 

  

59.8%

61.2%

10.8%

8.7%

4.4%

4.2%

20.3%

21.3%

1.5%

3.0%

3.2%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 527)

高校生
(n = 263)

子供を育ててみたい
子供を育ててみたいとはあまり思わない
子供を育ててみたいとは全く思わない
子供を育てることについて、考えたことがない
その他
無回答

12.7%

9.3%

69.2%

62.1%

13.3%

22.4%

3.5%

1.9%

1.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 315)

高校生
(n = 161)

1人 2人 3人 4人以上 無回答

【中学生  問 52、高校生相当年齢者  問 51】 
 

子育てをしてみたいと思いますか。「子供を育ててみたい」と回答された方は、将来あ

なたが持ちたいと思う子供の人数をご記入ください。 

中学生 

高校生相当年齢者 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「25歳以上 30歳未満」が 58.7％と最も多く、次いで「20歳以上 25歳未満」が

27.6％となっています。 

 
 

 

「25歳以上 30歳未満」が 53.4％と最も多く、次いで「20歳以上 25歳未満」が

25.5％となっています。 
 

 

 
  

1.9%

0.6%

27.6%

25.5%

58.7%

53.4%

11.4%

20.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生
(n = 315)

高校生
(n = 161)

２０歳以下 ２０歳以上２５歳未満 ２５歳以上３０歳未満

３０歳以上３５歳未満 ３５歳以上４０歳未満 ４０歳以上４５歳未満

４５歳以上５０歳未満 ５０歳以上 無回答

【中学生  問 52-1、高校生相当年齢者  問 51-1】 
 

問 52/問 51 で「子供を育ててみたい」と回答された方にうかがいます。 

何歳くらいで子供を持ちたいですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（５）中絶 

 
 

「はい」が 84.0％、「いいえ」が 13.7％となっています。 
 

 
 

 

 

 
 

年齢があがるにつれて、「はい」と回答した人の割合が高くなっています。 

 

 
  

はい
84.0%

いいえ
13.7%

無回答
2.3%

(n = 263)

84.0%

83.3%

83.9%

88.2%

13.7%

15.6%

14.0%

10.5%

2.3%

1.1%

2.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生相当全体
(n = 263)

15歳
(n = 90)

16歳
(n = 93)

17歳
(n = 76)

はい いいえ 無回答

【高校生相当年齢者  問 52】 
 

妊娠を人工的に中絶することは、女性に対して精神的、肉体的に影響を及ぼす場合が

あることを知っていますか。 

年齢別 



中学生・高校生相当年齢者 
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（６）避妊 

 
 

「必要なことだと思う」が 65.8％と最も多く、次いで「わからない」が 16.7％とな

っています。 

 

 
  

必要なこと
だと思う
65.8%

特に必要だと
は思わない

1.5%

あまり考えた
ことはない

12.5%

わからない
16.7%

その他
1.5%

無回答
2.0%

(n = 263)

【高校生相当年齢者  問 53】 
 

避妊に関して、あなたはどのように考えていますか。 



中学生・高校生相当年齢者 
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（７）自分の育てられ方について 

 
 

 

 

「充分な愛情のもとに育てられてきた」が 71.0％と最も多く、次いで「あまり不自由

もなく育てられてきた」が 56.2％となっています。 
 

 

「充分な愛情のもとに育てられてきた」が 77.9％と最も多く、次いで「あまり不自由

もなく育てられてきた」が 63.1％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「充分な愛情のもとに育てられてきた」と回答

した人の割合が 6.9 ポイント、「あまり不自由もなく育てられてきた」と回答した人の割

合が 6.9 ポイント高くなっています。 

 
  

71.0%

56.2%

12.5%

51.2%

51.0%

23.3%

3.4%

4.7%

9.1%

4.0%

2.1%

1.9%

77.9%

63.1%

20.5%

51.3%

43.3%

19.4%

2.3%

2.7%

8.4%

2.3%

1.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

充分な愛情のもとに育てられてきた

あまり不自由もなく育てられてきた

過保護に育てられてきた

自分のことをよく理解してもらいながら

育てられてきた

自分の将来に役立つようなことを教えて

貰いながら育てられてきた

勉強やしつけ等で厳しく育てられてきた

あまり面倒を見られることなく育てられて

きた

必要な時に相談に乗ってもらえなかった

必要以上に叱られることがあった

特に何も感じない

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生
(n = 263)

【中学生  問 53、高校生相当年齢者  問 54】 
 

これまで家族や自分を育ててくれた人からどのように育てられてきたと思いますか。 

（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「自分がやりたいと思ったことをやらせてくれたとき」が 58.6％と最も多く、次いで

「自分がつらいときに真剣に相談に乗ってくれ、また励ましたり手助けをしてくれたと

き」が 56.2％となっています。 
 

 

「自分がやりたいと思ったことをやらせてくれたとき」が 63.5％と最も多く、次いで

「自分がつらいときに真剣に相談に乗ってくれ、また励ましたり手助けをしてくれたと

き」が 52.1％となっています。 
 

 
 

  

56.2%

58.6%

43.8%

37.2%

42.7%

4.7%

3.2%

2.1%

52.1%

63.5%

42.6%

28.9%

48.3%

5.7%

3.4%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

自分がつらいときに真剣に相談に乗ってく

れ、また励ましたり手助けをしてくれたとき

自分がやりたいと思ったことをやらせてくれ

たとき

自分と一緒に楽しく遊んだり学んだりするこ

とができたとき

間違ったことをしたときに、本気でしかって

くれたとき

自分が、あまり不自由なく暮らしていること

に気付いたとき

とくに愛情を感じたことはない

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生
(n = 263)

【中学生  問 54、高校生相当年齢者  問 55】 
 

これまで、家族や自分を育ててくれた人から愛されているなと感じたのは、どんなと

きですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（８）自分が築きたい家庭 
 

 

 

 

「明るい家庭」が 70.6％と最も多く、次いで「愛情のある家庭」が 63.9％、「豊かな

家庭」が 53.7％となっています。 
 

 

「明るい家庭」が 66.2％と最も多く、次いで「愛情のある家庭」が 65.4％、「豊かな

家庭」が 48.3％となっています。 

 

 

  

63.9%

70.6%

53.7%

8.3%

42.5%

9.1%

6.1%

2.3%

1.7%

65.4%

66.2%

48.3%

6.1%

41.1%

10.3%

3.8%

3.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

愛情のある家庭

明るい家庭

豊かな家庭

しつけに厳しい家庭

家族を尊重し合えるような家庭

特に考えた事はない

わからない

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生
(n = 263)

【中学生  問 55、高校生相当年齢者  問 56】 
 

将来、どのような家庭を築いていきたいですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（９）悩み事への対応 
 

 
 

 

「学校や近所の友だちに相談する」が 57.9％と最も多く、次いで「親や祖父母、兄弟

姉妹などの家族に相談する」が 48.6％となっています。 
 

 

「学校や近所の友だちに相談する」が 62.7％と最も多く、次いで「親や祖父母、兄弟

姉妹などの家族に相談する」が 46.4％となっています。 

 

 

  

57.9%

3.0%

48.6%

13.3%

3.4%

16.7%

4.4%

15.7%

2.5%

2.3%

62.7%

6.8%

46.4%

12.9%

3.8%

14.8%

3.4%

17.1%

0.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

学校（職場）や近所の友だちに相談する

ＳＮＳなどで知り合った友だちに相談する

親や祖父母、兄弟姉妹などの家族に相談する

学校の先生（養護の先生を含む）に相談する

カウンセリングの専門家に相談する

あまり他人に相談することはなく、自分で解決をする

誰かに相談をしたいが、相談相手が身近にいないこ

とが多い

あまり悩んだりすることはない

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生
(n = 263)

【中学生  問 56、高校生相当年齢者  問 57】 
 

何か悩み事ができたとき、どうしていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「学校や近所の友だち」が 64.3％と最も多く、次いで「親や祖父母、兄弟姉妹」が

54.1％となっています。 
 

 

「学校や近所の友だち」が 65.8％と最も多く、次いで「親や祖父母、兄弟姉妹」が

52.5％となっています。 

 

 
  

64.3%

2.7%

54.1%

19.9%

2.7%

2.5%

2.3%

0.6%

8.2%

2.7%

0.8%

8.0%

2.1%

65.8%

6.8%

52.5%

18.6%

2.3%

1.9%

1.5%

1.5%

11.8%

8.4%

1.9%

0.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

学校（職場）や近所の友だち

ＳＮＳなどで知り合った友だち

親や祖父母、兄弟姉妹

学校の先生（養護の先生を含む）

子ども家庭支援センター

教育支援館

児童館

子ども家庭支援センター、教育支援館、児

童館以外の区の相談窓口

特にいない

今後、あまり悩むことはないと思う

その他

わからない

無回答

中学生

(n = 527)

高校生

(n = 263)

【中学生  問 57、高校生相当年齢者  問 58】 
 

今後、何か悩み事ができたとき、相談に乗ってほしい、または相談に乗ってくれたら

助かると思う人（場所）は誰（どこ）ですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

357  

 

 

 

「勉強について」が 39.1％と最も多く、次いで「進路について」、「特に悩みはない」

がともに34.7％となっています。 
 

 

「進路について」が 43.7％と最も多く、次いで「勉強について」が 36.1％、「特に悩

みはない」が 28.5％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「進路について」と回答した人の割合が 9ポイ

ント高く、「特に悩みはない」と回答した人の割合が 6.2ポイント低くなっています。 

 

 
  

7.6%

19.9%

5.1%

39.1%

34.7%

8.0%

9.7%

12.5%

4.7%

7.2%

0.9%

34.7%

1.9%

2.7%

5.7%

15.2%

4.2%

36.1%

43.7%

7.2%

4.6%

8.0%

9.9%

4.9%

8.7%

0.4%

28.5%

3.4%

2.3%

0% 20% 40% 60%

家族について

友だちについて

学校の先生について

勉強について

進路について

学内外のクラブ活動について

職場やアルバイト先について

金銭的な問題について

自分の身体や容姿について

自分の病気や健康について

恋愛や結婚について

性について

特に悩みはない

その他

無回答

中学生
(n = 527)

高校生
(n = 263)

【中学生  問 58、高校生相当年齢者  問 59】 
 

現在抱えている悩みはなんですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「住み続けたい」が 55.0％、「住み続けたくない」が 5.5％となっています。 
 

 

「住み続けたい」が 62.0％、「住み続けたくない」が 4.9％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「住み続けたい」と回答した人の割合が 7.0

ポイント高くなっています。 

 

 

 

  

55.0%

62.0%

5.5%

4.9%

37.4%

31.6%

2.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

(n = 527)

高校生
(n = 263)

住み続けたい 住み続けたくない わからない 無回答

【中学生  問 59、高校生相当年齢者  問 60】  

これからも台東区に住み続けたいと思いますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

359  

 
 

主な意見は以下のとおりです。 

 

 

＜住み続けたい理由＞ 

・自分が生まれ育ったところだから 

・浅草や上野があり、交通面でも便利だから 

・観光地だから 

・活気が有って楽しい町だから 

・友だちがいるから 

・伝統や歴史がたくさんあるから 

・この町が好きだから 

・暮らしやすいから 

・安心安全だから 

 

＜住み続けたくない理由＞ 

・海や山や畑などを身近に感じたいから 

・他のところ（外国や他の地域）へ行きたいから 

・治安が悪いエリアがあるから 

・住みやすいと思わないから 

 
 

 

＜住み続けたい理由＞ 

・交通が便利だから 

・台東区が好きだから 

・歴史ある下町の雰囲気や人々が好きだから 

・三社祭などで地域と触れ合うところが多く、とても楽しいから 

・誇れるまちだから 

・伝統や歴史がたくさんあるから 

・有意義な施設が多いから 

・暮らしやすいから 

・自分が生まれ育ったところだから 

 

＜住み続けたくない理由＞ 

・他のところ（外国や他の地域）へ行きたいから 

・下町や江戸っ子が好きじゃないから 

・家が狭いから 

          
 

 

（代表的な意見の一部抜粋） 
 
 

上記の回答について、なぜそう思いますか。その理由を、具体的にお書きください。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

360 

 

 

 

区への要望や意見は、中学生が１１０件、高校生相当年齢者が４４件であり、主な内容は、

「学校生活に関すること」「勉強スペースに関すること」となっています。 

 

学校生活に関すること 

・部活の時間が長い。土日どちらかは休日にしてほしい。 

・先生を増やしてほしい。 

・専門的な人が部活を指導してほしい。 

  

●勉強スペースに関すること 

・もっと自習室を作ってほしい。 

 

その他 

・外国語を学べる場所を作ってほしい。 

・リバーサイドスポーツセンターのような施設をもう一か所ほしい。 

・保育園と中学生がふれあえるイベントを作ってほしい。 

・野球などができる場所を増やして広い場所にしてほしい。 

・すべての経済的援助が１８歳で終わる。子供はそこからが経済的に負担がかかり大変なの

で、大学を卒業する２２歳まで援助が続いてほしい。 

 

 

 

（代表的な意見の一部抜粋） 
 

最後に、区の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら、ご自由にお

書きください。 


